

РЕЦЕНЗИЯ на учебный план

по направлению подготовки 580500 Бизнес информатика (бакалавриат)

Рецензируемый учебный план по направлению подготовки 580500 Бизнес информатика (бакалавриат), разработанный кафедрой «Прикладная математика и информатика» КГТУ им. И. Раззакова, составлен в соответствии с ГОС ВПО по направлению подготовки 580500 Бизнес информатика (бакалавриат), утвержденного Министерством образования и науки КР от 21 сентября 2021 г. № 1578/1.

Представленный учебный план представляет собой документ, определяющий состав учебных дисциплин по направлению Бизнес информатика, изучаемых в данном учебном заведении, их распределение по годам в течение всего срока обучения, включает 3 части: график учебного процесса – периоды теоретических занятий, учебной, производственной и предквалификационной практик, экзаменационных сессий, ВКР, каникул и их чередования в течение всего срока обучения; сводные данные по бюджету времени – общая продолжительность каждого периода учебного процесса по годам и за весь срок обучения; план учебного процесса – перечень обязательных и вариативных дисциплин с указанием объема каждой из них в академических часах и распределения этих часов по неделям, семестрам, учебным годам, сроки сдачи экзаменов, курсовых работ, количество часов, отводимых на лекции, практические/лабораторные/семинары, самостоятельные работы.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. В учебном плане отображены логическая последовательность освоения блоков ООП, обеспечивающих формирование компетенций. Указаны общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах. Программа бакалавриата состоит из следующих блоков: Блок 1: «Дисциплины (модули)», Блок 2: «Практика», Блок 3: «Государственная итоговая аттестация». Объем программы в Блоке 1 составляет 200 кредитов (трудоемкость одного кредита составляет 30 академических часов, включающих аудиторную и самостоятельную работу), Блок 2 – 25 кредитов, Блок 3 – 15 кредитов. В целом выдерживается общий объем программы бакалавриата - 240 кредитов.

Блок 1 включает в себя дисциплины "Гуманитарного, социального и экономического цикла", «Математического-естественнонаучного цикла, «Профессионального цикла». Данный блок имеет базовую (обязательную) часть, где включены дисциплины относящиеся к базовой части программы, и вариативную включающую в себя дисциплины введенные вузом и рекомендованные работодателями.

Дисциплины учебного плана формируют весь перечень универсальных и профессиональных компетенций, указанных в ГОС ВПО направления 580500 – Бизнес информатика. Для формирования у выпускника универсальных компетенций включены дисциплины: кыргызский язык и литература, русский язык, иностранный язык, история Кыргызстана, философия, манасоведение, математика, дискретная математика и др. Включенные в учебный план дисциплины, такие как: микро-макроэкономика, менеджмент, бухгалтерский учет, маркетинг, моделирование и анализ бизнес-процессов и др. экономические дисциплины позволяют раскрыть сущность актуальных на

сегодняшний день для многих предприятий и организаций проблем. Формирование знаний, умений и навыков в области компьютерных и информационных технологий определяется изучением таких дисциплин как информатика, языки программирования, базы данных, проектирование информационных систем, Web-технологии и программирование и др. Такие дисциплины, как архитектура предприятия, электронный бизнес, наука о данных и др. раскрывают актуальные вопросы и проблемы специфики профильной направленности данной образовательной программы, ориентированных на решение задач сферы электронного бизнеса, цифрового маркетинга на примерах деятельности предприятий, внедряющих и использующих цифровые решения для развития бизнеса. Одни из наиболее часто выдвигаемых требований работодателей к выпускникам – способность к грамотному деловому общению, формируются дисциплинами психология коммуникаций, деловые коммуникации.

Блок «Практики» ориентирован на профессионально-практическую подготовку обучающихся и способствуют комплексному формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций студентов. При реализации данной ООП предусматриваются следующие производственные практики: учебная, производственная и предквалификационная.

Государственная итоговая аттестация включает государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы, позволяет определить степень сформированности основных компетенций выпускников и оценить результаты освоения образовательной программы.

Исходя из вышеуказанного, можно отметить, учебный план соответствует основным требованиям ГОС ВПО по направлению подготовки 580500 – Бизнес информатика и и современному уровню развития науки и потребностей рынка труда. В целом, рецензируемый учебный план рекомендуется для реализации образовательной программы для подготовки бакалавров по направлению 580500 – Бизнес информатика.



Рецензент:

(подпись)

Аманкулова Ж. Н.

(фамилия, имя, отчество)

Аманкулова Жанарай Улансаткызы КР

(должность, место работы)